

中央台办就赖清德“过境”窜美表明严正立场

据新华社北京8月19日电 中央台办负责人19日发表谈话,就赖清德“过境”窜美表明严正立场。全文如下:

近日,赖清德以参加巴拉圭总统就职仪式为由“过境”窜访美国。赖清德受美国彭博社专访,公然散布“台独”言论,在巴拉圭期间与美国高官公开见面。赖恬不知耻“倚美谋

独”。这是民进党当局加紧与美勾连的又一挑衅行径,我们予以强烈谴责。

民进党当局顽固坚持“台独”立场,始终“倚美谋独”挑衅,甘当美西方反华势力遏华棋子,出卖民族利益。赖清德向来顽固坚持“台独”立场,罔顾岛内要和平、要发展、要交流、要合作主流民意,频频抛出“台独”分裂谬

论,制造两岸对立对抗,鼓噪加紧备战。此次更是打着“过境”的幌子,窜美卖台,骗取选票。其所作所为充分证明,其人是不折不扣的“‘台独’工作者”、彻头彻尾的“麻烦制造者”,只会将台湾推向兵凶战危的险境,给广大台湾同胞带来深重祸害。

我们愿意为和平统一创造广阔空间,但决

不为各种形式的“台独”分裂活动留下任何余地,将采取坚决措施惩戒“台独”分裂势力及其行径,坚决维护国家主权和领土完整。我们正告美方,切实恪守一个中国原则中美三个联合公报规定,慎重处理涉台问题。任何人任何势力都不要低估中国政府、中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

“过境”窜美的“台独”西洋镜碎了一地

“台独”意味着战争,而台湾民众渴望和平。盼着“上位”的赖清德心里清楚,“台独”是“票房毒药”。虽然不久前,他面对支持者忍不住狂言“走入白宫”是其“追求的政治目标”,但据报道美方不买账,要求民进党当局和赖清德澄清。如此“插曲”之后,在“过境”窜美前,赖清德企图通过受访着力撕下“台独金孙”标签。

赖清德一番“操作猛如虎”,但一言以蔽之就是一个“骗”字。然而,灵魂深处那个“‘台独’工作者”的本性难移。“过境”窜美前,赖清德接受彭博社专访,报道则“恰好”在他行程中间刊出。赖清德以参选人身份,通过外媒大搞“政治行销”。一篇专访稿,满纸荒唐言,宛若“台独自白书”。

其一,谎话连篇,掩盖事实。赖安称“事实是台湾已是主权独立国家”“两岸互不隶属”“中国想并吞台湾”,这毫无疑问是赤裸裸

的“台独”言论。台湾问题的历史经纬清清楚楚,台湾是中国一部分的法理事实明明白白。两岸虽尚未统一,但中国的主权和领土完整从未分割也决不允许分割,台湾是中国领土的一部分的地位从未改变也决不允许改变,这才是国际社会公认的事实和法理,赖清德贩售的邪说根本站不住脚。

其二,恶人告状,颠倒是非。赖诬指“中国挑起两岸情势紧张”“中国意图改变以规则为基础的国际秩序”,还标榜自己的“责任就是维护台海现状”。这个“台独”政客自说瞎话就罢了,竟把世人都当瞎子。2016年以来,民进党当局公然贩卖“两国论”,企图破坏两岸同属一个中国的事实,还勾连外部势力谋“独”挑衅,其才是台海和平稳定的最大乱源,才是地区繁荣发展的现实威胁,这是任何粉饰狡辩都颠倒不了的。

其三,甘当棋子,卖台媚美。赖大肆渲染“中国威胁”,声称“台海问题是国际性问题”“国际红线即台湾红线”,企图将台湾问题这个中国内政“国际化”,兜售台湾作为外部势力遏华棋子的“价值”,乞求外人的“保护”和“支持”。这个“倚外谋独”、挟洋自重的旧戏码,进一步暴露了其谋取政治私利,媚外求荣、卖台媚美的险恶用心。

沉迷权欲的赖清德,处心积虑编造“台独”欺世谎言,不念台湾民众利益福祉,这样的政客可信吗?

“台独”与台海和平稳定水火不容,与台湾同胞切身利益背道而驰。当前两岸关系正面临和平与战争、繁荣与衰退两条道路、两种前景的重大抉择。相信台湾同胞能够擦亮眼睛,明辨祸福,把自己的前途命运掌握在自己手中。(新华社北京8月19日)

新华时评

赖清德“过境”窜美闹剧冷清收场。虽然其精心装扮、卖力演出、大玩骗术,这出西洋镜还是碎了一地。世人更加认清其不折不扣的“‘台独’工作者”、彻头彻尾的“麻烦制造者”真面目,更加警惕其假“和平”、真“台独”的欺骗性与不可测、不可控的危险性。

上世纪90年代进入政坛以来,赖清德始终高调宣扬“台独”,扮演“急先锋”,藉此谋得“深绿”势力青睐,被捧为“台独金孙”,在权位上得以平步青云。就是这个曾“忠心耿耿”表态无论出任任何职都不改“台独”主张的“政治工作者”,今年以来却“话风”突变:先是造出“和平保台”假词,欲盖“抗中保台”的真标,又投书外媒,抛出所谓“和平繁荣四大支柱”论。个中因由,明眼人都了然,就是此人如今有了更看重的“身份”——2024年台湾地区领导人选举民进党参选人。

洪水退去后的河北涿州,晴空万里。8月18日下午,在高官庄镇东下庄村阳光照家庭农场的种植基地里,旋耕机、播种机等农机设备正在作业,农场负责人周杰跟在播种机后,弯腰查看播种情况。“这几天的天气好,土壤墒情也不错,抢种一些娃娃菜,再有50多天就能看到效益了。”周杰说。

一场历史罕见的洪涝灾害,让涿州市农业生产受到较大影响。眼下,在洪水退去的田地上,当地正加紧修复受损农田和农业设施,加强对农民的农技指导,组织农民积极开展灾后复耕补种,最大限度降低因灾损失。

在涿州市豆庄镇白马庄村的田间地头,机声隆隆,一台秸秆粉碎机正在忙碌着,一排排被洪水淹没的玉米秸秆被打碎还田。白马庄村党支部书记杨宏介绍,村里690亩耕地全部受灾,现有300亩地达到复耕条件,在保定市竞秀区对口帮扶工作组的帮助下,已于18日展开复耕补种。

“帮扶单位调配了农机设备和种子,在平整好土地后,开始种植娃娃菜、白萝卜等生长期较短的农作物,不耽误冬小麦播种。”杨宏说,蔬菜种上后,日常管理由各户农民负责。收获后,帮扶单位负责联系销售渠道,让农民增强了信心。

刁窝镇小豹子庄村是涿州市较早复耕的村庄。村党支部书记李伟说,只要有一点儿希望,大伙儿就不放弃,都在生产自救。在距离不远的潘各庄村,创建蔬菜专业合作社理事长李福建顶着烈日,和工作人员一起在田间忙碌,为播种机安装滴灌带。“我一共承包了村里300亩流转土地,种的水果玉米这次被洪水淹了,现在开始补种大白菜和娃娃菜,损失能找回一点。”李福建说,潘各庄村的其他受灾农户也纷纷行动起来,在平整好土地后开始抢种白菜等,创建蔬菜专业合作社负责技术指导。高官庄镇是农业大镇,洪水退去后,镇

灾后复耕补种进行时

——河北涿州田间地头采访见闻



8月18日,工作人员驾驶播种机在河北省涿州市刁窝镇潘各庄村补种白菜。

新华社发

政府组织10名农业科技特派员及时进村,为村里土地鉴定评估、出谋划策。

“没有受损的大棚,可以把棚顶上的棉被放下来,利用高温闷棚的方式,对大棚内

进行杀菌消毒。”中国农科院蔬菜花卉研究所专家张思远深入高官庄镇各村指导农民搞好田间管理。他嘱咐农民:洪水退去后,首先要增施有机肥和微生物菌剂,深翻土地,加速

土地恢复。

据不完全统计,截至目前,涿州市复耕抢种面积已达0.8万亩。(新华社石家庄8月19日电)

产业按下“加速键”

比亚迪集团8月9日宣布,其生产的第500万辆新能源汽车下线,成为全球首家达成这一里程碑的企业。

从0到100万辆,用了13年;从100万辆到300万辆,用了1年半;从300万辆到500万辆,仅用9个月。

卧薪尝胆,厚积薄发。比亚迪的发展充满韧性和后劲,成为中国新能源汽车产业高速发展的生动实践。

中国汽车工业协会数据显示,上半年,中国新能源汽车产销达378.8万辆和374.7万辆,同比增长42.4%和44.1%。

产销旺盛的同时,出口攀升意味着中国品牌国际影响力的提升。上半年,中国汽车出口214万辆,同比增长75.7%,其中新能源汽车出口53.4万辆,同比增长160%;中国汽车出口量超过日本,跃居世界首位。

新能源汽车在展会上的表现同样火爆。近期,第20届长春国际汽车博览会上,广汽埃安展区,不少参观者咨询购车。销售员赵海权兴奋地说:“一天就订出50多辆车。”

今年以来,各大汽车展会上,本土新能源汽车品牌展台上,各大跨国车企“组团”来参观交流的频次显著增多。

中汽中心中国汽车战略与政策研究中心产业政策研究部部长朱一方表示,近年来,政策为产业发展按下“加速键”,中国新能源汽车产业规模、品质优势逐步显现。

业内专家认为,中国新能源汽车生产突破2000万辆,标志着中国新能源汽车在产业化、市场化的基础上,正在迈入规模化、全球化的高质量发展新阶段。

透视高质量发展“密码”

2008年,中国首次推出新能源汽车产业发展规划,起步至今十余年,中国新能源汽车产业走出一条高质量发展的中国道路。崛起靠的是什么?——政策大力支持。“产业快速发展,政

中国新能源汽车如何“一路疾驰”

2020年9月,中国新能源汽车生产累计达到500万辆,2022年2月突破1000万辆,而迈上2000万辆新台阶,仅用了1年零5个月。

中国汽车工业在实现高质量发展的道路上蹄疾步稳,连续8年稳居全球新能源汽车产销规模第一。新能源汽车为中国汽车产业转型升级、高质量发展提供了全新“赛道”。中国新能源汽车何以领跑全球?快速发展的“诀窍”是什么?

策引领发挥了巨大作用。”中国汽车工业协会常务副会长付炳锋说。

拥有奇瑞、蔚来、江淮等整车企业的安徽省是中国新能源汽车产业起步较早的省份之一。多年来,当地相关政策接续出台推动产业发展。上半年,安徽新能源汽车产量同比增长87.8%。

据统计,近年来,各部门先后推出70余项支持措施,各地结合自身实际出台配套政策。从实施产业技术创新工程到组建动力电池等国家制造业创新中心,一系列举措让产业发展方向更明确,步伐更坚定。

——市场优势向产业优势转化。随着中国积极推动新能源汽车普及和应用,加速充电基础设施建设,市场活力和消费潜力不断释放。

近年来,从新能源汽车财政补贴政策到大力推动新能源汽车下乡,来自消费端的支持充分调动了产业转型的积极性,市场快速拓展带动产业链创新。

宁德时代新能源科技股份有限公司首席科学家吴凯说,从材料体系到电池结构,高速增长的市场,推动了动力电池行业走向前沿。——坚持自主创新。创新驱动换挡超车,经过多年培育,中国在新能源汽车领域拥有较为完备的产业体系和技术优势。

“再难不能省研发。”奇瑞汽车股份有限公司董事长尹同跃认为,技术创新是核心

竞争力,奇瑞每年将销售收入约7%用于研发投入。

近年来,中国车企积极布局纯电、混动和氢燃料等多元技术路线,推动行业加速变革。——产业链持续完善。从电池、电机、电控等核心部件到整车制造和销售,中国打造出较为完善的新能源汽车产业链体系。

在长三角,产业集群协同发展,一家新能源汽车厂可在4小时车程内解决所需配套零部件供应。

上海提供芯片、软件;向西约200公里的江苏常州,提供动力电池;向南200多公里的浙江宁波,提供车身一体化压铸机。

“过去竞争靠的是专项技术。今天,更要靠‘链’。”零跑汽车高级副总裁徐军说,依托集成创新巩固和扩大产业链优势,对推动产业高质量发展至关重要。

巩固优势 乘势而上

中国新能源汽车正在改写全球汽车产业竞争格局,并持续吸引全球头部车企加速布局中国市场。

日本丰田与广汽联合开发新能源车型;德国大众在安徽建立新能源汽车全球研发总部。近日,大众集团又以7亿美元收购小鹏汽车4.99%股份,将合作开发电动车产品。

业内人士认为,燃油车时代,跨国车企与中国车企合作,往往是单向技术输出,中国以

市场换技术。而此次大众和小鹏合作,获得技术以扩大市场成为双方的主要目的。

“从单向输出到双向合作,中国汽车产业将给世界汽车产业变革注入更多力量。”全国乘用车市场信息联席会秘书长崔东树表示,2022年,中国新能源乘用车占世界市场份额比例已高达63%,产业优势越发明显。

“巩固发展优势,更需补齐短板。”朱一方表示,当前,相较跨国车企,本土品牌在品牌价值、技术研发、全球产业布局等方面还存在一定差距。

付炳锋表示,芯片、基础软件、关键材料等产业链发展短板需要持续发力补足。产业转型带来的产能过剩及发展不平衡等问题仍需在高质量发展中持续破题。

“加大技术创新力度,提升数字化智能化制造能力。”朱一方说,巩固优势,怎么实现可持续发展,如何提升品牌认知度,成为下一步推动产业高质量发展的重点。

“输出品牌生态,全价值链竞争。”捷途汽车总经理李学用认为,车企不仅要拥有技术和产业链优势,更要在市场特别是海外市场上做好长期布局。

当前,在全球电动化、智能化转型的浪潮中,中国新能源汽车正快步走向世界舞台中央,本土品牌迎来历史机遇,也给全球汽车行业带来新的发展机遇。

(新华社北京8月19日电)

两部门预拨10亿元重点支持洪涝灾害受灾群众救助等工作

新华社北京8月19日电 记者从财政部了解到,19日,财政部会同应急管理部再次预拨10亿元中央自然灾害救灾资金,重点支持京津冀及黑龙江、吉林等受灾严重地区做好受灾群众救助等工作,保障受灾群众得到妥善安置,及早恢复灾区正常生产生活秩序,入冬前能够回家或搬入新居。

入汛以来,中央财政已累计下达各项防汛救灾资金96.84亿元,有力支持灾区应急抢险救援、受灾群众救助、农业生产恢复、水利设施水毁灾损修复、水毁公路抢通等工作。财政部要求各省级财政部门及时下拨中央财政补助资金,切实加强资金监管,充分发挥资金效益,保障人民群众生命财产安全放在第一位,支持做好防汛救灾各项工作。

国家疾控局:

新冠病毒变异株EG.5已形成优势流行

新华社北京8月19日电 记者19日从国家疾控局获悉,我国监测结果显示,新冠病毒流行株中EG.5变异株占比呈上升趋势,从4月的0.6%增长至目前的71.6%,已在我国绝大多数省份形成优势流行,未来一段时间内很可能继续保持此趋势。近期,全国新冠疫情总体处于低水平、波浪式流行态势,疫情对各地医疗系统带来的压力较小,短期内不会发生规模性疫情。

国家疾控局发布信息显示,EG.5变异株为新冠病毒奥密克戎XBB.1.9.2的一个亚分支,最早于2023年2月17日在印度尼西亚被发现。7月19日,世界卫生组织将其列为“监测中的变异株”,8月9日,将其调整为“关注变异株”。我国今年4至6月份经历了奥密克戎XBB系列变异株的流行,已建立的人群免疫力对同属于奥密克戎XBB亚分支的EG.5变异株仍具有免疫保护作用。

在致病力方面,世界卫生组织8月9日评估认为,EG.5变异株显示出传播能力和免疫逃逸能力增强的特点,但未发现其致病力明显变化的证据,也未造成全球公共卫生风险明显增加。基于现有证据,EG.5变异株的全球风险等级被评估为低风险。我国监测数据显示,EG.5变异株感染者与其他XBB亚分支感染者的临床分型无明显差异。

国家疾控局提示,与预防其他新冠病毒奥密克戎变异株感染一样,公众应继续保持良好的个人卫生习惯,坚持规律作息,保持居室整洁,经常开窗通风,科学锻炼身体,保证健康饮食,提高机体免疫力。建议公众,尤其是高龄老人和严重基础疾病患者等重点高风险人群做好个人防护,乘坐公共交通工具或前往人群密集的室内公共场所时科学佩戴口罩。

我国将设立黄河口、钱江源一百山祖、卡拉麦里等新的国家公园

新华社西宁8月19日电 继第一批国家公园正式设立之后,我国将稳妥有序推进设立黄河口、钱江源一百山祖、卡拉麦里等新的国家公园。

这是国家林草局(国家公园管理局)局长关志鸥19日在青海西宁举办的第二届国家公园论坛上作出的表述。

中国国家公园是以保护具有国家代表性的自然生态系统为主要目的,实现自然资源科学保护和合理利用的特定陆地或海域。2021年10月,我国正式设立三江源、大熊猫、东北虎豹、海南热带雨林、武夷山等第一批国家公园。

据了解,我国用最严格的措施加强生态系统原真性完整性保护,推动生态功能持续向好。第一批国家公园390多家矿业权有序关停,100余座小水电站整治退出。三江源国家公园实现了长江、黄河、澜沧江源头整体保护,藏羚羊种群恢复到7万多只;大熊猫国家公园保护了70%以上的野生大熊猫,连通了13个局域种群生态廊道;东北虎豹国家公园畅通跨境通道,东北虎数量超过50只;海南热带雨林国家公园长臂猿种群数量恢复到6群37只;武夷山国家公园新发现两神角蟾等17个新物种。

在严格保护的基础上,各地加快推进绿色转型发展,积极开展特许经营、生态旅游、自然教育、游憩体验,走出生态美和百姓富的新路径。东北虎豹国家公园发展黑木耳规模化产业,逐步推行黄牛下山集中养殖和抵边示范村屯建设;三江源国家公园推行“一户一岗”,青海、西藏共选聘2.3万余名生态管护员。

下一步,关志鸥表示,将严把国家公园创建设立质量关,按照“成熟一个,设立一个”的原则设立新的国家公园。将着力推进高水平保护,推动出台国家公园法,健全国家公园、自然保护区法律法规和制度体系,构建国家公园管理机构统筹、多部门联动的统一执法体制。此外,将继续拓展生态产品价值实现路径,支持地方政府建设国家公园人口社区、保护发展带,创新国家公园生态产品品牌体系,适度发展生态旅游、自然教育,推动高水平绿色发展。

390个药品通过2023年国家医保药品目录初步形式审查

国家医保局日前对2023年国家医保药品目录初步形式审查结果进行公示

2023年7月1日9时至2023年7月14日17时

共收到企业申报信息629份 涉及药品570个

390个药品通过初步形式审查 与2022年相比,申报药品数量有一定增加

医保药品目录调整分为企业申报、形式审查、专家评审、谈判竞价等环节

一个药品通过了初步形式审查,并不表示其已进入医保目录,仅代表经审核该药品符合相应的申报条件,初步获得了参加下一步评审的资格

新华社北京8月19日电 制图:何亚男